



## 今后工伤医疗费 可直接划卡结算

### 已在三家医院试点,两月后全市推广

今后,在无锡地区工作发生的工伤,不必再等长达3个多月的工伤认定手续,直接就可以通过划卡结算。昨日,记者从无锡市人社局召开的新闻发布会上获悉,无锡市八院、九院和101医院已成为首批试点单位,截至目前为止,通过工伤划卡结算的病患已达到5例,其中已有3例成功出院。

### 避免了繁琐的手续

今年5月份,莫先生在工作时不慎受伤,属于工伤。按照以往的工伤认定步骤,只能自费到医院治疗后,再去社保中心报销,手续颇为繁琐,而且周期很长,一般需要95天左右。今年无锡推出工伤划卡结算后,莫先生成为了首位受益者。

莫先生在101医院的治疗期为半个月,医疗总费用48351.96元,个人现金支付2230.94元,记账费用46212.02元。按照新的工伤划卡结算程序,今年7月社保中心已按照记账费用的95%,支付给了101医院。

无锡市人社局工伤保险处处长朱振荣介绍,目前,无锡城区每年的人院治疗工伤职工有9000人次,而整个无锡地区(包括江阴、宜兴)约有14000人次,而去年,市区范围工伤认定保险赔付的总金额近9000万元。从往年的情况来看,有不少工伤职工由于单位垫付不起治疗费,而错过了最佳的治疗时机,留下终生残疾。因为手续繁琐,有时可能要跑好几趟,才能把事情办妥。

### 工伤认定可即时办理

今年4月份,无锡社保中心就开始了工伤事权下放,以及工伤医疗费划卡结算业务,首批选择了八院、九院和101医院作为试点医院。为实行工伤住院医疗费划卡结算,无锡市人社局建立了工伤认定快速通道,用人单位通过工伤认定网上预约系统及时办理工伤认定申请,并在约定时间递交书面材料,工伤认定可即时办理、当场送达认定决定书,认定信息实时传送工伤定点医院。

朱振荣解释说,这一结算模式的改变,一是减轻用人单位或工伤职工垫付工伤医疗费的资金压力,减少用人单位报销往返人力投入;二是确保职工得到及时救治。工伤医疗常常涉及大额医疗费,避免了由于资金筹措不到位而影响及时救治的情况出现;三是有利于规范医疗机构医疗行为。市人社局配套出台了《工伤保险定点医院机构服务质量考核细则》,医疗机构按照工伤保险诊疗范围和用药范围开展治疗,减轻用人单位和工伤职工负担;四是提高工伤医疗服务的信息化管

理水平,简化了的结算流程,工伤医疗服务更加便捷、惠民,同时促进工伤医疗费用使用的统计、分析和管理工作水平的提高。根据目前的政策来看,最快一个工作日内,就能给出认定结果。

### 两个月后会逐步推广

从目前的试行情况来看,效果很好。朱振荣坦言,八院、九院各出现了一例工伤医疗费划卡结算病例,而101医院已有三例。有职工受伤被送往医院治疗时,一方面单位向工伤认定部门申请进行工伤认定,另一方面医院通过结算网络上传受伤职工就诊具体信息,工伤认定部门参照双方提供的资料,很快给出认定结果,认定为工伤的,就可以直接划卡结算。

主城区有职工受伤,可直接到工伤认定部门进行认定,周边如滨湖区、锡山区、惠山区、新区等,可至区一级的工伤认定部门申请认定。朱振荣透露,由于一些客观原因,工伤医疗费划卡结算业务还没有在全市的医院推开。但两个月之后,会逐步开始推广。会根据系统的稳定性、医院的运行效果等决定。

### 天气

## 后天气温回升至31℃

这个夏天老天仿佛忘了盛夏应该有的火气,这两天冷空气携风带雨,使人不禁产生秋天来了的错觉。本周前半周的工作日里还有多雨的天气。因为副热带高压比较弱,因此高温将难以出现,有些偏凉。本周后期天气有短暂的转好,届时气温会回升,预计22日起最

高气温有望超过30℃。 唐奕

### 今明后三日天气

**今天** 阴有时有阵雨,东北风  
3-4级,22~25℃  
**明天** 多云,21~29℃  
**后天** 多云转阴,23~31℃

### 画说无锡



自8月18日无锡正式开通赴台湾个人旅游业务后,昨天上午在无锡市公安局出入境管理接待大厅,颁发了第一批个人赴台“自由行”签注,7位无锡市民成为首批尝鲜者,而首个台湾“自由行”团队预计将于本月25日出发。据悉,本次7位市民之所以能在24小时内就能办理好个人赴台旅游(G)签注,主要是此前他们都已办理了《大陆证》且在有效期内,按规定只需6个工作日就能办妥,收费20元。图为刘女士一家四口昨天拿到了无锡首批赴台“自由行”签注。 薛晟文/摄

### 旅游

## 鼋头渚 中秋游园,还能欣赏音乐烟花

9月6日、8日晚上,中秋赏月水上音乐烟花大会将在太湖鼋头渚水域精彩绽放。本届水上音乐烟花大会将分为中秋赏月游园会、中秋赏月烟花两大部分。与往年不同的是,水上烟花将配备专业的音响设备来打造无锡前所未有的烟花视听盛会。

据策划人员介绍,两场烟花大会使用的烟花均属于安全环保的产品,在焰火创意与表现方面各有特色,每场持续20分钟。据透露,9月6日的音乐焰火是在韩国举办的国际音乐焰火大赛获奖作品《蝴蝶恋传奇》,是一场多元艺术情景焰火,届时,天空、湖面将综合成为一个立体舞台,让人体验到烟花与《蝴蝶恋》音乐完美的结合。9月8日的音乐焰火是《花好月圆》,是一场全景艺术焰火,通



中秋去鼋头渚赏水上音乐烟花 效果图

过《迎月》《赏月》《送月》《追月》四个篇章,全面展示了人们月圆、家圆、人团圆的美好祝福。策划人员结合无锡的音乐元素,特地选取了“无锡景、太湖春晓、二泉映月、

动感无锡”等动感跌宕的音乐,经过重新编排,合成了《花好月圆》音乐烟花,将表演与太湖周围自然景色融为一体,构造动感立体的空间焰火。 陆媛

## 北塘古运河 传统文化元素“亮”起来

北塘是无锡的北大门,以中山路更名为契机,北塘迅速开启规划重建项目,全线接轨“新中山路”。北塘城管部门也将“城市更新”与“文化传承”相结合,全面加推靓丽北塘三期工程,打造和谐宜居新城区。

记者从北塘区城管局了解到,目前新中山路正在整体规划设计阶段,同时进行道路拓宽,“原来的道路最窄的地方只有16米,这次扩宽后要达到40米。”

针对古运河片区,北塘城管部门将全面推进古运河片区风光带整治改造及亮化工程,推动片区22条背街小巷、次干道及支路的门头店招改造和综合整治。

记者注意到,北塘城管部门此次针对运河风光带的亮化工程充分体现当地传统文化元素,采取一片一主题的模式设计不同的亮化方案。如古运河沿线的亮化将采取水波纹的图形,而吴桥桥堍的楼房则考虑采用莲花的图

案,梨花庄地区的楼房上将来晚上可能会呈现梨花的投影,通往惠山的钱皋路沿线的楼房则考虑阿福阿喜的形象。

“以前进行的亮化工作更多的是搭框架,做底色,把河岸、道路两边亮起来,而现在做的工作是在原来的基础上进行精雕,把我们的文化特色也体现出来,让来到古运河夜游的市民和游客们更能够感受到无锡当地的特色。”北塘城管局负责人介绍。 胡姗姗



## 3D奖金“涨”啦

福彩3D是从000-999中选择一个3位数投注的彩票游戏,每注2元,号码可自选也可机选,可单选也可组选投注。从8月26日(第2014230期)起,3D返奖率提高至

53%,比原来增加三个点。单选奖金由1000元/注,提高到1040元/注;组选三奖金由320元/注,提高到346元/注;组选六奖金由160元/注,提高到173元/注。 唐奕

### 说法

## 起诉女婿打人 结果女儿代夫上法庭

昨天下午,在无锡北塘法院开庭审理了一起“奇特”的民事纠纷案。原告方是58岁的父亲董青(化名),要向打他的女婿索赔医疗费、营养费、精神损害抚慰金等4400多元,而被告出庭的却是老人的女儿董玲(化名)。法庭上,面对自己父亲提出的索赔要求,董玲表示是父亲长期无理取闹、辱骂、恐吓他们在先,且“打人”事件中父亲所称与事实不符,希望法院能驳回父亲的起诉,并判令父亲向他们赔礼道歉。

“怎么是女儿来(法庭),我告的是(女婿)他打人,我不跟女儿打官司,(我)不上庭了。”昨天下午两点多,如约来到法院的董青看见前来应诉的是自己女儿,立即向法官表示,这次打官司是因为此前女婿打了他,他不愿意和女儿对簿公堂。但董玲表示,丈夫正好出差不在无锡,所以她才替丈夫来应诉。最后,由董青的委托代理人参加开庭,而他则一直在法庭门外等候。董青所说的“女婿打丈人”事件,发生在今年6月4日。据董青

讲,当天董青和老伴一起到女儿女婿家探望,没料到却演变成女婿和老丈人扭打成一团,最后报警处理。此后,董青向法院起诉,向女婿索赔1100多元的医疗费、300元营养费和3000元精神损害抚慰金。

对于父亲的索赔,董玲表示,事发前一天父亲突然到丈夫单位去闹事,见人就骂丈夫的坏话,事发当天,丈夫是要其父亲换鞋后再进屋,结果双方发生纠纷,后来两人就扭打在一起。

法庭上,董玲表示,自己结婚后,父亲和他们关系一直不好,丈夫和父亲扭打后,他们已经陪父亲到医院看过伤,并把医疗记录也给了警方,当时父亲并无大碍,她不明白为何父亲还要起诉她丈夫。

昨天,第一次庭审结束后,法庭将作进一步调查。法官向记者坦言,案件看似是个简单民事纠纷案,但实际上家庭矛盾已是“冰冻三尺非一日之寒”,不过从父亲起诉女婿却不愿与女儿对簿公堂等细节来看,双方还有调解缓和的可能。 薛晟文